

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会等活动

将邀请台湾同胞出席

据新华社北京8月27日电 国务院台办发言人朱凤莲27日在例行新闻发布会上表示,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。9月3日将在北京隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

80周年大会等纪念活动,将邀请包括台湾同胞在内的各界代表人士出席。

朱凤莲指出,抗日战争是全民族谱写的壮丽史诗,包括台湾同胞在内的全体中华儿女为此付出了巨大牺牲,作出了重要贡献。希望两岸同胞铭记历史、缅怀先烈,弘扬伟大爱国

主义精神、伟大抗战精神,从历史汲取前行的智慧和力量,团结一致、携手同心,共同推进祖国统一的正义事业,共创民族复兴的美好未来。

朱凤莲在回答有关问题时还指出,从1931年到1945年,中国人民经过长达14年艰苦卓绝的英勇斗

争,取得抗日战争的伟大胜利,并使遭受日本帝国主义侵占长达50年的宝岛台湾回到祖国怀抱。台湾光复回归祖国,是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大抗战胜利的重要成果,值得两岸同胞共同纪念。



中外记者参观采访 中国人民抗日战争纪念馆

8月27日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场外出参观采访活动,组织近200名境内外记者赴中国人民抗日战争纪念馆等地参观采访,观看《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览。参加活动的记者来自60多个国家和地区的130余家境内外媒体。图为当日,一名记者在纪念馆内采访。(新华社发)

铸就不屈脊梁 激扬爱国情怀 ——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示

习近平总书记指出,中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。

80年前,全体中华儿女以顽强的意志和英勇的斗争,付出超过3500万人伤亡的巨大代价,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

80年来,从伟大胜利走向伟大复兴,我们党团结带领全国各族人民继续英雄血脉、弘扬家国情怀,亿万人共赴爱国主义的伟大实践,写下了中华民族爱国主义精神的辉煌篇章。

硝烟已散,精神永存!爱国主义精神构筑起民族的脊

梁,召唤着一代代中华儿女为国家和民族发展奋斗不息。

“全体中华儿女同仇敌忾、众志成城,奏响了气吞山河的爱国主义壮歌”——

天地英雄气,千秋尚凛然。回望14年艰苦卓绝的抗战岁月,那血火铸就的不屈脊梁、那激荡不息的爱国情怀,成为激励我们克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

“实现中华民族伟大复兴的中国梦,是当代中国爱国主义的鲜明主题”——

一座山峰的崛起,挺立的是脊

梁;一个民族的复兴,昂扬的是精神。实现中国梦的壮阔航程中,爱国主义是中华民族精神的核心,是奋进中国的强大动力,在不断升华中展现出更为丰富的时代内涵。

“让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬”——

前路漫漫,关山万重,更需精神引领,更需接续奋斗。在推进中国式现代化的新征程上,我们要继续高擎爱国主义伟大旗帜,以爱国主义精神挺起脊梁,用爱国主义情感凝聚力量,奔赴充满光荣和梦想的远征!

日月经天,江河行地。民族脊梁

如巍峨的丰碑,屹立不屈;爱国情怀似燃烧的炬火,照亮征途。

今天的中华民族,正以前所未有的从容自信,挺立于世界民族之林;今天的中国人民,正以前所未有的豪情壮志,朝气蓬勃迈向未来!

(据新华社北京8月27日电)



扫码
阅读全文

彼此以每秒28.7千米的速度远离 七夕越来越近 “牛郎”“织女”渐行渐远

据新华社南京8月27日电 8月29日将迎来七夕节。在古代神话中,牛郎和织女因为被天上的银河隔开,只有在每年农历的七月初七才能通过鹊桥相会。不过在现实中,代表牛郎的牛郎星和代表织女的织女星由于相隔甚远,即便在七夕节当天也无法相会,且二者还在“渐行渐远”。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,在天文学上,代表牛郎、织女的天体分别是牛郎星和织女星。牛郎星的中文名为河鼓二,织女星为织女一,它们分别是天鹰座和天琴座的亮星。河鼓二与附近的河鼓一、河鼓三组成一个类似扁担的形状,像是牛郎的扁担。而织女一周边有四颗稍暗一些的

恒星,排列的形状有点像菱形,常被看作是织女的梭子。

王科超说,作为天鹰座的主星,牛郎星在银河的“东岸”,作为天琴座的主星,织女星在银河的“西岸”,两颗星隔“河”相望,目前相距约16光年,1光年约等于9.46万亿公里。如果牛郎给织女“打电话”,织女要等到约16年后才

能听到。

“不仅如此,牛郎星与织女星之间的距离还在增大。”王科超说,织女星在天球上的自行运动方向为东北偏北,牛郎星为东北偏东,二者以每秒28.7千米的速度在彼此远离,即每年距离增加约原距离的十七万分之一。但这一细微的尺度变化,仅凭肉眼还无法观测识别。

十堰:创新“健康顾家”服务模式 构建基层健康服务新格局

近年来,十堰市以深化医药卫生体制改革为契机,聚焦基层健康服务薄弱环节,创新推出“健康顾家”家庭医生签约服务模式,推动服务理念从“签而有约”向“签而有感”升级,从局部试点向全域覆盖延伸,构建起覆盖市县乡村四

级、贯穿“防—筛—管—治—康”全链条的基层健康服务体系,实现基层健康服务从“有”到“优”的跨越,真正让群众在家门口就能触摸到优质医疗资源,为健康湖北建设注入强劲的“十堰动能”。



家庭医生开展现场签约服务。

智慧赋能 家医实现“从弱到强”

家住茅箭区锻造新村社区79岁的侯大爷,常年独居,子女因工作远在外地,在“家庭医生+网格员”联合的“扫楼行动”中,被纳入重点人群管理,并签订家庭医生服务协议。通过“i武当”App的智慧家医系统,为侯大爷建立“一人一档”全生命周期电子健康档案,子女和家

庭医生均可实时查看健康数据,并尽早干预。

这就是十堰市“健康顾家”模式中“互联网+智慧家医”体系的生动实践,截至目前,该系统已联通全市二、三级医院检查检验平台,实现检验结果互认,累计为群众提供代挂号、预约检查等服务3.2万次,节省就医时间成本40%以上。

智能设备的使用进一步提升服务精度。通过为重点慢性病患者试点配备健康自测手环,实时采集心率、血压、血糖等数据,并传输至家庭医生终端,一旦出现异常,系统自动预警,家庭医生迅速干预,有效防范“小病拖大、急症变重”。

资源下沉 健康管理实现“从治到防”

十堰市以“五病三高共管”为核心,构建“基层首诊、双向转诊、上下联动”的医疗融合服务体系。在基层医疗机构建设“三高之家”“三高基地”,前端打造“防—筛—管—治—康”全链条服务,后端依托上级医院“五病中心”

(心脑血管、呼吸系统、代谢疾病、老年病、癌症)提供技术支撑,形成“基层筛查—上级诊疗—基层康复”闭环管理。今年上半年,全市累计筛查慢性高血压、糖尿病、高脂血症、慢阻肺等慢病和心脑血管疾病患者106.39万人次,筛查出的高风险人群全部纳入家庭医生管理,疾病防控效率提升50%以上。

医务人员下沉为基层服务注入强劲动力,通过精准对接全市121个基层机构(12个乡镇卫生院+9个社区卫生服务中心)需求,重点倾斜偏远薄弱地区,截至上半年累计下沉医务人员207人,覆盖全部目标机构,平均每院达1.71人。家庭医生被赋予代挂专家号、预约检查、急诊绿色通道住院等权限,有效引导居民形成“小病在社区、大病有通道”的就医习惯。今年以来经家庭医生转诊患者达2300余人次,转诊成功率100%,群众就医负担减轻30%。

体验优化 场景实现“从院到家”

为将服务从医疗机构延伸至社区、小区,

我国与上合组织其他成员国去年贸易额同比增长2.7%

新华社北京8月27日电 商务部副部长凌激27日说,2024年,中国与上合组织其他成员国贸易额约5124亿美元,同比增长2.7%。

在商务部当天召开的上海合作组织经贸合作专题吹风会上,凌激介绍,去年中国自其他成员国进口原油、天然气、煤炭近900亿美元,进口农产品136.6亿美元。同时,中方向其他成员国出口机电产品2100亿美元。

“近年来,中国和上合组织其他成员国的投资和产业合作稳步发展。目前,中国企业在其他成员国设立的企业超过3000家,年均创造就业岗位超过20万个。”商务部合作司司长张力说。

商务部世贸司司长韩勇表示,中

方接任上合组织轮值主席国以来,积极联合上合组织成员国就应对全球经济贸易动荡、支持多边贸易体制发出强音。中方将加强与上合组织其他成员国沟通合作,积极践行真正的多边主义,推动世贸组织改革朝着正确方向发展,共同维护多边贸易体制的权威性和有效性。

在推动电子商务领域合作方面,商务部电子商务副司长侯斌表示,将用好“丝路电商惠全球”这一优质品牌,持续举办“上合云品”主题促销活动。同时,持续推动电商供链合作,指导电商平台在上合组织国家打造更多直采直供基地,积极推动电商领域制度型开放,推动与上合组织国家在电商领域实现规则标准相通相容。

郑钦文的奋斗精神感动中国

(上接第1版)

彼时的她,正在发力奔向巅峰。2024年8月3日,罗兰·加洛斯中央球场,在开心庆祝自己夺冠之后,她小心翼翼地将刚刚举起的五星红旗轻轻折起,放进球包,湖北日报全媒记者在现场拍下的这个短视频,不仅成为流量爆款被疯狂转载,更让国人感到为之振奋——“热爱祖国此刻具象化!郑钦文太了不起了,我为她自豪,我为自己是中国人无比骄傲!”

郑钦文的巴黎奥运夺冠之路,场场都是硬仗。

1/8决赛,她鏖战3小时10分钟击败美国名将纳瓦罗。1/4决赛,郑钦文逆转前世界第一、德国名将科贝尔,这场对战耗时长达3小时4分钟。“1比4落后时,一直有股精神在支撑着我,如果这是普通的比赛,我可能就放弃了,但这是奥运会,我决不能放弃。现场有那么多为我加油的中国人,他们为我高举着国旗,我不想当空手归家的人,我想为国争光,我想成为可以突破历史的那个人。很庆幸拿下这场比赛,我还依旧在这里。”

获胜的瞬间,郑钦文扔掉球拍,躺在了罗兰·加洛斯球场的红土上。再度起身,她一边向观众致意,一边用手擦拭着眼泪,走向那来之不易的胜利。

“胜利属于最顽强的人”,这是罗兰·加洛斯中央球场看台上的一句格言。在女单半决赛中,郑钦文已经在西班牙巴塞罗那科尔内亚国际网球中心开始恢复性训练。“我的肘伤偶尔会有一点疼痛,但处于可控范围内。我可以带着这份伤痛继续去战斗,因为青春只有一次,我必须为我仅有的青春去燃烧、奉献我自己。”

省网球中心负责人表示:“作为从湖北走出去的优秀运动员,郑钦文的奋斗精神是湖北体育人的宝贵财富。通过此次集中观看,希望将榜样的力量传递给年轻运动员,把感动转化为训练场上的专注力、赛场上的竞争力。”接下来,湖北网球队将结合郑钦文的技术特点与备战经验,细化十五运训练计划,让榜样力量真正融入备战的每一个环节。

对于冲刺备战十五运会的省网球队年轻队员来说,郑钦文的奋斗精神将持续激励他们勇往直前。而郑钦文也期待着身披湖北队战袍,在11月份站在全运赛场,为夺取冠军再一次奋斗!

打造“15分钟健康服务圈”,十堰市在社区建设

健康驿站、居家养老综合体、幸福食堂、健身场所等“健康邻里”载体,提供“医一康一养”融合服务。居民可在驿站进行AI自助问诊、健康自测、体验中医适宜技术,在幸福食堂获取健康膳食指导,在健身场所学习传统养生功法。

通过推行“健康积分”和“居民健康经纪人”机制,进一步激发群众自我健康管理的积极性。家庭医生作为“健康经纪人”,为签约家庭提供健康规划、资源对接等全方位服务,成为居民身边可靠的“健康管家”。

今年以来,十堰市以提升群众健康获得感为核心,出台“全院一张床”“免陪护”试点、健康用药咨询、儿科“充分问诊”等改善群众就医“新十条”措施,与“健康顾家”家庭医生签约服务同步推进,互为驱动,从住院安排、照护保障、就医对接等关键环节发力,推动医疗卫生服务从“便捷可及”迈向“优质有感”,切实让群众感受到看病就医的便利,为全省健康服务提质增效贡献了“十堰经验”。(常斌 周瑜)